

“展品变商品” 第六届进博会“首照”“首证”颁出

第六届中国国际进口博览会开幕首日，上海市青浦区市场监管局发出本届进博会参展商的首张营业执照和食品经营许可证，同时为一批“展品变商品”“参展商变投资商”的企业颁发证照，让更多参展商、采购商共享进博机遇。

“首照”企业沙朗爵士供应链管理(上海)有限公司由格鲁吉亚的沙朗爵士公司携手上海天宫驿供应链管理有限公司共同投资设立。格鲁吉亚是葡萄酒的发源地，成立于1884年的沙朗爵士是格鲁吉亚历史最悠久、市场占有率最高的白兰地公司，在巴黎世博会、布鲁塞尔和芝加哥的国际烈酒展上斩获多项重要国际金奖。沙朗爵士

公司表示，从进博会的“头回客”变为“回头客”，再成“扎根者”，该公司将依托“跨境电商+大宗贸易”引进格鲁吉亚当地负有盛名的白兰地和矿泉水等产品，持续深耕中国市场，为推动共建“一带一路”贡献力量。

“首证”企业云仟牧食品(上海)有限责任公司是中巴合资企业，该企业为第六届进博会参展商，作为南美肉类工厂在国内的代表并在上海成立销售总部，是JBS集团、MARFRIG集团、MINERVA集团等巴西知名肉类供应商的国内分销单位之一。此次顺利取得食品经营许可证，将帮助企业加快构建供应链体系，积极拓展上游直采

资源，加速布局覆盖渠道网络，为消费者甄选高品质、多样化肉类食品。

六年来，进博会越办越好，持续释放开放红利，是实现互利共赢的绝佳平台，吸引着一批又一批企业落户。今年，青浦区市场监管局跨前排摸企业的参展意向，通过“重大项目精准管理专员服务制度”及开通“绿色通道”等措施，充分彰显青浦速度，为“展品变商品”企业——茂首贸易(上海)有限公司、“展商变投资商”企业——上海宏鲸数智展示有限公司、派乐能食品(上海)有限公司、上海馨泽企业管理中心等多家企业颁发了证照。

“本次进博会全面恢复线下举

办，可以预见本届盛会规模将再创新高，吸引更多的参展商、采购商，对我们来说是不可多得的投资发展机遇，也感谢青浦区市场监管局如此迅速办好了证照，让我们得以正式投资中国市场！”这些企业表示，中国市场持续扩大开放的决心，更加坚定了他们继续推动在华业务发展的信心。

青浦区市场监管局有关负责人表示，将继续依托“高阳工作室”、“绿地全球贸易港”企业登记服务站，全年为进博会“6+365”交易平台提供优质服务，让更多的企业从参展商变投资商，将展品变商品，从进博会起步，走向全国。

《中国市场监管报》记者 陈梅



『以换代修』被拒 网购商品如何维权？ 消委提醒：保留截屏等证据

□本报记者 马工枚

“双十一”临近，消费者“买买买”之余该注意啥？如何避免售后服务缺位、维权困难等痛点难点问题？近日，记者从四川省消费者权益委员会(以下简称“四川省消委”)了解到这样一起消费案例。

2022年1月24日，消费者刘先生向四川省消委投诉称，其于2021年1月26日在某旗舰店购买了一款价格700元的键盘，该店承诺“以换代修(不限次数)”，但实际发生无法正常使用时提出“以换代修”被拒，多次与商家协商无果。

经调查，消费者无法提供商家“以换代修(不限次数)”相关宣传截图证据，不能有效证明商家承诺，无法认定商家行为属于不履行承诺。但消费者所购键盘出现无法正常使用问题，商家应承担质量担保责任。经调解，双方达成和解：商家为消费者办理退货手续并补偿50元消费券，承诺完善服务。

四川省保护消费者权益委员会表示，网络消费过程中，消费者应对商家宣传和承诺内容进行截图留证，以便发生纠纷时有效维权。本案中，虽然消费者无法举证证明商家承诺的“以换代修”服务，但不能免除商家的售后服务义务。根据《消费者权益保护法》第24条：“经营者提供的商品或者服务不符合质量要求的，消费者可以依照国家规定、当事人约定退货，或者要求经营者履行更换、修理等义务。没有国家规定和当事人约定的，消费者可以自收到商品之日起七日内退货；七日后符合法定解除合同条件的，消费者可以及时退货，不符合法定解除合同条件的，可以要求经营者履行更换、修理等义务。”之规定，经营者应当履行售后服务。

安全突发事件应急演练 四川举行2023年重大食品

□本报记者 马工枚

近日，2023年四川省重大食品安全突发事件应急演练在泸州市举行。

本次演练以泸州市下辖两个县区，同一天分别发生学校、旅游景区群体性食源性疾病为背景，采用远程指挥调度、现场实战相结合的方式，重点围绕事件报告与先期处置，应急响应与紧急处置，响应升级与调查处置，应急终止与后期处置等4个科目进行了全流程、全要素、全场景实景演练，并将落实食品安全“两个责任”、食品安全责任险等内容融入演练之中。四川省食品安全办、泸州市食品安全委负责同志及省市县三级相关部门同志均本色参演。演练过程中，各参演单位响应迅速、配合默契，应急处置队伍训练有素、处置有力，全面展示了四川省食品安全应急处置队伍的精气神和专业能力。与重庆市相关地区的高效联动，充分展现了川渝食品安全监管一体化协作的成果。

德阳市市场监管局： 把好“三关”保障校园药品安全

□本报记者 高明山 李鹏飞

近日，四川德阳市为期两个月的校园医务室药品使用质量安全专项检查落下帷幕，截至目前已检查全市具有医疗机构执业许可资质校医室32家，责令整改8家，立案1起，相关情况已依法通报卫健与教育部门。

此次专项检查是对“学校”这一非常规药品使用场所的一次全面“清扫”，对于加强未成年人用药保护，强化药品使用“末梢”质量安全监管具有重要意义。

把好“特殊人群”用药“研判关”。基于校医室用药受众人群以青少年为主的特点，重点关注“未成年人”这一用药特殊群体，印发《关于开展学校医务室药品质量安全专项检查的通知》，制定工作方案全面开展对未成年人用药安全监管。

把好“特殊时段”用药“监测关”。选定9月开学季实施全市范围内校园药品使用专项检查，重点检查药品购进验收、存储养护

等质量控制措施，及时消除寒暑假假期等时令节律所带来的药品长周期质量安全风险管理隐患，保障校园药品质量安全。

把好“特殊情形”用药“督导关”。结合现场检查加强法规宣贯与教育提醒，发放《药品、医疗器械法律法规汇编》，签订《医疗机构药品质量安全告知书》，引导开展自查自纠并建立常态化药品质量安全管理体系，督促重点加强处方药质量管理及合理用药指导，确保校园药品使用安全。

据悉，自全市药品安全巩固提升行动实施以来，德阳市市场监督管理局坚持以“小事项、大民生”为切入点，不断以实招促实效抓实药品使用质量安全监管。

下一步，将持续关注未成年人用药质量安全，将校园药品使用纳入常态化监管，努力营造“家长放心、师生安心”的药品使用安全氛围，不断提升人民群众药品使用安全感。

报纸 杂志

国内统一连续出版物号：CN 51-0072
邮发代号：61-41

318元/年

国内统一连续出版物号：CN 51-1619/F
国际统一刊号：ISSN: 1671-3478
邮发代号：62-636

600元/年

未来发展与变革，期待与你一起见证

2024

· 广告 ·



全国各地邮局(所)均可破月破季订阅
地址：四川省成都市锣锅巷122号
邮政编码：610017
行风监督热线：028-86754267
新闻热线：028-86786115